习近平会见奥巴马时谈中美关系——

做朋友是中美唯一正确选项



兰红光 当地时间2月14日,正在美国访问的国家副主席习近平在白宫会见美国总统奥巴马。新华社记者

会见美国总统 【地点:白宫】 习近平:"做朋友是唯一正确选项"

当地时间2月14日上午,正在美国访问的国 家副主席习近平在白宫会见美国总统奥巴马。

习近平首先转达了胡锦涛主席、吴邦国委员 长、温家宝总理的诚挚问候。他说,胡锦涛主席委 托我向总统先生转交他对您不久前来信的复信。 胡主席在信中积极评价过去一年中美关系的总 体发展,强调2012年对中美两国和中美关系具 有特殊重要意义,表示重视总统先生就发展中美 经贸关系所表达的意见,重申愿与总统先生共同 努力,落实好他去年年初访美期间与总统达成的 共识。

习近平说,总统先生就职3年来重视并致力 于推进中美关系,中方对此表示赞赏。习近平表 示,希望通过此访,促进两国关系沿着胡锦涛主席 同总统先生一道确定的建设相互尊重、互利共赢 的中美合作伙伴关系的正确方向不断向前发展。

习近平说, 当天上午他和拜登副总统进行了

很好的会谈,中方再次确认,中美关系健康稳定发 展对中美两国利益至关重要,对亚太地区乃至世 界的和平、稳定、繁荣至关重要。排除各种干扰坚 持做朋友、做伙伴,是中美双方唯一正确的选项。

习近平说,中方赞赏美方多次重申坚持一个 中国政策,希望美方恪守中美三个联合公报精神, 以实际行动维护两岸关系和平发展局面和中美关 系大局。

奥巴马热烈欢迎习副主席访美,感谢习副主 席转交的胡锦涛主席的亲署信,期待着在新的一 年与胡主席等中国领导人继续保持密切沟通。奥 巴马表示,美方欢迎中国和平发展,认为一个强 大、繁荣、稳定的中国有利于亚太地区和世界的繁 荣与稳定。

奥巴马重申坚持基于美中三个联合公报的一 个中国政策,拒绝任何"台独"主张,希望看到台湾 海峡两岸关系和平发展趋势继续发展。

会见副总统 【地点:白宫】 习近平:就下阶段关系提出五点建议

当地时间2月14日上午,习近平同美国副总 统拜登在白宫举行会谈时,就下阶段中美关系发 展提出五点建议:第一,坦诚相待,加强对话沟通。 第二,与时俱进,扩大务实合作。第三,相互尊重, 增进战略互信。第四,面向未来,密切人民交往。中

方支持美方推进"十万人留学中国计划",并将稳 步落实好三个"一万"项目(万名中国学生赴美攻 读博士,"汉语桥"万人来华研修项目,为万名美国 来华学生提供奖学金)。第五,加强协作,携手应对

会见国防部长 【地点:五角大楼】 习近平:两军关系是重要组成部分

席邓普西。习近平表示,中美两军关系是两国关系

当地时间2月14日,习近平在五角大楼会见 重要组成部分,需服从、服务于建设相互尊重、互利 了美国国防部长帕内塔和美军参谋长联席会议主 共赢的中美合作伙伴关系的大局。 希望中美两国防 务部门为构建健康稳定成熟的两军关系共同努力。

出席欢迎午宴 习近平用歌词形容两国关系

2月14日用这句中国流行歌曲的歌词形容中美关 系,表示中美双方完全有智慧、有能力、有办法维 护和发展好合作伙伴关系,树立一个"前无古人、 但后启来者"的典范。

当地时间2月14日,正在美国访问的国家副 主席习近平出席美国副总统拜登和国务卿希拉里 共同举行的欢迎午宴。习近平在致辞中说,中美关 系已成为当今世界最重要、最富活力和潜力的双 边关系之一。去年1月,胡锦涛主席访问美国并同 奥巴马总统就共同努力建设相互尊重、互利共赢 的中美合作伙伴关系达成重要共识, 为中美关系 长远发展指明了方向。他强调,中美建设新型合作

"敢问路在何方,路在脚下。"习近平当地时间 伙伴关系是一项具有重要和深远意义的开创性工 作,既没有先例可循,也没有经验可鉴,只能"摸着 石头过河",或者"逢山开路,遇水搭桥"。

习近平表示,中美在一些国际和地区问题以 及人权问题上存在分歧是正常的,关键是要本着 相互尊重、坦诚沟通、互不干涉内政的原则,妥善 处理好。

"中国有句流行歌的歌词是这样唱的,'敢问 路在何方,路在脚下'。我相信,中美双方完全有智 慧、有能力、有办法维护和发展好相互尊重、互利 共赢的合作伙伴关系,为不同政治制度、历史文化 背景和经济发展水平的国家建设积极合作关系树 立前无古人、但后启来者的典范。"习近平说。

"你们就像早晨 八九点钟的太阳"

习近平引用毛泽东名言 鼓励留学生报效祖国

据美国《侨报》报道,美国东 部时间 2 月 13 日晚, 习近平在 华盛顿会见了中国驻美大使馆 工作人员及留学生代表。"今天 看到华盛顿的华人华侨,我感到 很亲切。"习近平称,"这是我第 5次访美。"习近平透露:"我第 一次访美是在1985年,那时我 还在河北省工作,第二次和第三 次访美时我在福州市工作,第四 次访美时我在浙江省工作。

弗吉尼亚大学中国学生学 者联谊会前主席李吉光事后接 受采访时说,习近平讲到留学生 部分时,专门引用了毛泽东"你 们就像早晨八九点钟的太阳"的 名言来鼓励大家,希望今后不管 是在美国还是回到中国发展,都 不要忘了报效祖国。



纽约时报广场巨型屏幕

首次播放欢迎 中国国家领导人 访美的影像

制作该宣传片的美中友好 协会称,这是时报广场首次长时 间滚动播放欢迎中国国家领导 人访美的影像。这段名为"美中 友谊,见证历史"的短片会在时 报广场从14日上午一直滚动播 放到15日凌晨。(综合新华社、 《北京晚报》等消息)

伊朗宣布核计划 "重大成果"

用国产核燃料棒填充反应堆 已生产出新一代国产离心机

据伊朗新闻电视台报道,伊朗专家已 于 15 日将首批国产核燃料棒装载至德黑 兰研究用反应堆。

电视画面显示,伊朗总统艾哈迈迪 -内贾德在伊朗官员和科学家的簇拥下观 摩了核燃料棒加载过程。

新闻电视台当天报道说,德黑兰反应 堆旨在生产放射性药物,为癌症病人提供 治疗。报道称,尽管面临西方和联合国制 裁,但伊朗已掌握核燃料循环技术。

伊朗学生通讯社当天援引伊朗最高 国家安全委员会副秘书、核问题谈判副代 表巴盖里的话说,这批核燃料棒由伊朗科 学家自行研制。他说,由于西方国家不愿 向伊朗提供帮助,伊朗才开始自行生产纯 度为20%的浓缩铀,以生产核燃料棒。巴 盖里说,位于宗教圣城库姆附近的福尔多 铀浓缩厂已经投入运行。

另据伊朗国家电视台15日报道,伊 朗已生产出新一代用于提纯浓缩铀的国 产离心机。

报道说,新一代国产离心机旋转速度 更快,提纯浓缩铀的效率也更高。

报道还说, 伊朗 15 日将在纳坦兹铀 浓缩设施所在地和首都德黑兰同时宣布 数项核进展。

2010年4月, 艾哈迈迪-内贾德向 外界展示了伊朗自主研制的第三代离心 机。他在随后发表的讲话中宣布,伊朗将 在纳坦兹铀浓缩工厂安装6万台第三代 离心机,每年为6座核电厂提供燃料。伊 朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特 2011 年 7月曾说,伊朗正在安装更先进的新型离 心机,以加快铀浓缩进程。(据新华社电)

伊朗官媒宣布

停止向欧盟6国 出口石油

外交部紧急否认

据伊朗新闻电视台 15 日报道,作为 对欧盟向伊朗石油出口和央行施加制裁 的回应,伊朗决定停止向6个欧盟国家出

报道说,这6个国家分别是法国、意 大利、荷兰、希腊、葡萄牙和西班牙。

伊朗 Al-Alam 阿拉伯语电视台晚些 时候则报道,伊朗外交部15日称,德黑兰 "目前"不会停止向欧盟多国出口石油。

该电视台报道称:"出于人道主义和 欧洲遭遇严寒天气的考虑,伊朗目前不会

报道还称,伊朗外交部官员已经"向 欧盟多国大使发出警告,伊朗可以选择停 止向这些国家出口石油,因为还有其他的 买家。 (综合新华社、中新网消息)

洪都拉斯

监狱发生大火 至少 272 人死亡

据新华社特古西加尔巴2月15日电 (记者) 刘璇 许雷) 洪都拉斯官员 15日 说,该国中部城市科马亚瓜一所监狱14 日深夜发生火灾,已导致至少272名囚犯 丧生,另有十几人受伤。

科马亚瓜市消防部门官员莱昂内尔· 希尔维亚说,火灾发生时,许多囚犯还被 锁在监牢中,其中一些人拼命打破囚室屋 顶才得以逃脱,但大多数人根本无法逃 脱。当救援人员扑灭明火进入监狱时,发 现火场里"堆满了烧焦的尸体"。

希尔维亚援引目击者的话说,14日 深夜,这所监狱里传出枪声,火灾很可能 在监狱发生骚乱时就已经开始,但消防人 员直到15日凌晨才得以进入火场灭火。 火灾起因正在调查中。